

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ГРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Международный антивоенный день

Двадцать четыре года назад—1 августа 1914 года—прозвучали первые выстрелы мировой войны. Вот почему трудящиеся всех стран проводят ежегодно 1 августа международный антивоенный день.

Никогда не изгладится память о мировой империалистической войне 1914—1918 г.г. В эту войну было убито 10 миллионов человек, ранено свыше 20 миллионов человек. Одна только царская армия потеряла 2.300.000 человек убитыми и 5 миллионов человек ранеными. Миллионы вдов и сирот оплакивали своих кормильцев. Трудящиеся воевавших стран за годы войны обнищали, изголодались. Прирост населения за это время сильно сократился.

Народы всего мира возненавидели войну священной ненавистью. Чтобы обмануть народы, буржуазия пустила в ход лживую басню, обявила войну 1914—1918 г.г., «последней войной».

По окончании всеобщей империалистической войны капиталистический мир не знал ни одного по-настоящему мирного года. «Небольшие» очаги войны из года в год множились, расширялись, а особенно после прихода к власти фашистов в Германии превратились в огромные пожарища.

Уже два года длится война на итalo-германских интервентов против героического испанского народа. Свыше года продолжается война на японского империализма против народа Китая. Еще окончательно не поступившие очаги войны, созданный итальянским фашизмом в Абиссинии...

При капитализме ни одна война не может быть «последней». Капиталистический мир порождает войны точно так же, как он порождает нищету, безработицу и другие бедствия. Только тогда, когда капитализм будет свергнут, когда востворжествует социализм во всем мире, наступит конец всем войнам.

Главным зачинщиком войны в наши дни является фашизм. Фашисты открыто заявляют о своих притязаниях на чужие территории, источники сырья, рынки. Они не только официально обяжут войну естественной и законной, но и прославляют ее; главарь германских фашистов Гитлер даже об'явил войну... высшей добродетелью.

Германия и Япония заключили между собой так называемое «антикоммунистическое» соглашение, а проще говоря—секретный

войственный союз. К японо-германскому соглашению примкнула и Италия.

Поджигатели войны бешено вооружаются. Германия держит сейчас под ружьем более 1 миллиона человек. Японская действующая армия в Китае насчитывает свыше 1 миллиона штыков.

Зачинщики войны засыпают в тылы миролюбивых держав целые отряды шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. Разведчики капиталистических держав широко пользуются услугами троцкистских бандитов. Нет той подлости, на которую не пошли бы троцкистские агенты германской и японской охранки.

Хозяйство Германии, Японии, Италии сильно страдает от бремени военных расходов. Трудящиеся этих стран бедствуют, живут впроголодь. Германские фашисты изобрели даже специальный лозунг: «Пушки вместо масла». Этот лозунг отражает политику фашистов—уделять все средства на подготовку и ведение войн в ущерб наименеешим потребностям трудящихся.

Фашистские государства имеют шаткий и непрочный тыл: в их тылу зреет недовольство широких масс. Другие государства легко могли бы обуздануть воинственный пыл захватчиков, если прибегли к совместной, коллективной обороне против них. Однако, правительства таких государств, как Англия или Франция, вовсе не собираются принимать какие-либо меры против фашистских зачинщиков войны.

Капиталисты Англии и Франции хотят удовлетворить грабительские аппетиты агрессоров за счет других стран и сохранить фашистские правительства в качестве жандармов против революционного движения народных масс. Вот почему английское и французское правительства фактически помогают фашистской интервенции в Испании.

1 августа народные массы будут демонстрировать против фашистских поджигателей войны и против всех и всяческих их пособников.

Наше социалистическое отечество—единственное государство, которое твердо и последовательно боролось и борется против зачинщиков всеобщей войны. Только благодаря последовательной мирной политике СССР фашистам до сих пор не удалось разжечь всеобщего военного пожара. В своей борьбе за мир Советский

Год издания 4-й

1
АВГУСТА
1938 г.
№ 45 (266)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о созыве второй сессии Верховного Совета СССР

В соответствии со статьей 46 Конституции СССР созвать вторую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 10 августа 1938 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
26 июля 1938 года.

Началась уборка ржи

Колхоз «Красный орден» Вознесенского сельсовета приступил к уборке ржи. 28 июля машины убрали 10 гектар. По условиям местности пришлоось пустить в работу сначала простые уборочные машины.

Председатель колхоза Евсюнов.

Сделать большевистские выводы

Сегодня мы печатаем материал из зала суда и приговор выездной сессии спецколлегии областного суда по делу контрреволюционной вредительской группы в колхозе «Революция», Тисульского сельсовета нашего района. Враги колхозного строя: Вольных, Усачев и Вахрушев ставили своей целью подрывать экономическую мощь колхоза, вызвать недовольство у колхозников.

Уничтожая колхозное скотопоголовье, производя вредительский посев, расхищая колхозные средства, эта превратившаяся в рабочая вражеская группа нанесла колоссальный ущерб колхозу.

Все руководители партийных, советских организаций и колхозов должны сделать из этого процесса правильные большевистские выводы. Последствия вредительства в сельском хозяйстве района ликвидируются еще недопустимо медленно.

Взять вопросы кормовой базы для колхозного животноводства. Каждому понятно, что успешное проведение сенокоса и силосования является важнейшим условием ликвидации последствий вредительства в животноводстве.

А между тем на 1-ое августа только один колхоз «Новая жизнь» закончил план сенокосения, а 12 колхозов не выкосили еще и половины. Колхоз «Красный май»—председатель правления тов. Каретников—скосил за десятидневку 55 гектар, а всего на 1-ое августа имеет 23 проц. к плану.

По району план сенокоса на 1 август выполнен на 59,9 проц., прирост за десять

дней составляет 23,5 проц.

Или подготовка земли к посеву будущего года. Известно, что одной из форм вредительства в сельском хозяйстве и у нас в районе явилось срыв обработки заготовленных паров, когда вспаханные на один раз пары застали травой и колхоз оставался к весне без подготовленной земли. Это снижало урожайность, затягивало сроки сева.

Сделали ли из этого необходимые выводы директора МТС т. т. Сивков и Елфимов? В практической работе этого не видно. Перепашка паров срывается. В течение 5 суток простояли 4 трактора колхозов Тамбарского сельсовета на усадьбе Барандатской МТС в ожидании комбайнов, в то время как пары не перепахиваются. Такие случаи простоя машин не единичны и в Тисульской МТС. Тов. Сивков до сих пор на практике проводит свою точку зрения, «перепахивать пары еще рано», хотя она и осуждена пленумом райисполкома.

Советский суд вынес справедливый приговор над врагами народа. Приговор суда отразил волю и желание всех колхозников и трудящихся нашего района, требовавших от спецколлегии применить к обнаглевшей группе врагов народа высшую меру наказания.

Задача партийных, советских руководителей поднять еще выше революционную бдительность трудящихся, разоблачать и беспощадно выкорчевывать вражеские элементы и более энергично, более решительно взяться за быстройшую ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве района.

УДАРНИЦА СЕНОКОСА

Попова Наталья Григорьевна, колхозница колхоза «Гигант» Тамбарского сельсовета показывает образцы ударной работы на сенокосе.

Впервые сев на сенокосилку и единственная из двух колхозниц, она ежедневно выполняет по 5,5 га в среднем, при норме в 4 га.

Характерно, что до нее на этой машине работал колхозник Рутковский Николай. Он выкашивал не более 2-х гектар и новое руководство

колхоза сняло его с сенокосилки за систематическое невыполнение норм.

Сейчас косари в обоих бригадах стали выполнять норму—4 гектара за день и стремятся достичь нормы, которую косит ежедневно Попова.

С колхозницами Поповой надо брать пример ударной работы всем колхозникам и колхозницам сельсовета.

Председатель сельсовета Рябов.

Процесс над контрреволюционной, вредительской группой, орудовавшей в колхозе „Революция“ Тисульского сельсовета

С 29 по 31 июля в с. Тисуль проходил судебный процесс над контрреволюционной вредительской группой, орудовавшей в колхозе „Революция“, Тисульского сельсовета.

Дело слушалось выездной сессией спецколлегии областного суда в составе: председательствующего Тармышева, членов Синявина и Хорина, в открытом судебном заседании.

На скамье подсудимых группа врагов народа: бывший председатель колхоза Вольных, бывший животновод и затем пред. колхоза Усачев, бывший хозяйственник колхоза Вахрушев. Организованная Усачевым, эта группа в течении 1935, 1936 и 1937 г. разваливала колхоз, уничтожая скотопоголовье, срывая хлебоуборку, заготовку кормов, вредительски производя сев и т. д.

Зал судебного заседания переполнен прибывшими на процесс колхозниками района, рабочими и служащими районного центра. С неослабным вниманием и напряжением они следят, как по степенно, шаг за шагом суд раскрывает вредительскую, контрреволюционную работу этой омерзительной группы врагов народа. В первый же день судебного заседания, когда стало известно обвинительное заключение, все колхозники района с возмущением и ненавистью к врагам народа Усачеву, Вахрушеву и Вольных по требовали от спецколлегии применить к этим паразитам высшую меру наказания — расстрел.

Допрос подсудимых. Возгласы возмущения несутся из зала, когда ни один из подсудимых не признает своей вины в контрреволюционной вредительской деятельности. Приверты к стече не неопровергнутыми фактами массовой гибели скотопоголовья колхоза, каждый

из них пытается спровадить, сваливая вину на другого, и таким образом разоблачают всю группу и каждого в отдельности.

Вот Вольных. Он в колхозе с марта 1936 г. Суд спрашивает его: **сколько скота погибло в колхозе за 1936 год?** И Вольных с наглой улыбкой открыто заявляет:

— „трудно сейчас упомянуть. Но кажется 600 голов овец, 100 рабочих лошадей, и не помню сколько свиней и жеребят.

Какие меры вы принимали для сохранения скотопоголовья?

И та же вражеская, наглая откровенность в расчете, что удастся оправдаться самому и свалить вину на другого.

— „Я принимал колхоз от Усачева. Кормов не было, скот был тощий. Я прошел по базам, осмотрел скот и решил, что принять его не буду, все равно он погибнет.

„Погнали овец в колхоз „Путь к победе“. Правда, там не было ни помещения, ни кормов, но я решил, что все равно и так и этак они пропадут.

...О кормах должен был заботиться Вахрушев, как зам. председателя в 1935 г. и Усачев, когда заступил председателем колхоза“.

Из показаний свидетелей и материалов предварительного следствия суд установил, что Усачев и Вахрушев умышленно срывали заготовку кормов: не выполнили план сенохранилища, яровую солому с 500 га полей не убрали, оставили ее под снегом, оставили под снегом и корнеплоды 32 га. Больше того, Усачев, будучи председателем колхоза, не разрешал производить стрижку овец до глубокой осени, сорвал утепление баз и таким образом подготовил условия для падежа овец от холода и

бескормицы.

Свидетели же изобличили и предательскую, контрреволюционную работу Вольных. Вместо того, чтобы принять самые энергичные меры к предотвращению гибели скотопоголовья, он, влившись в к-р вредительскую группу, совместно с Усачевым растранижиривает отпущенные на приобретение кормов средства, пропивает их, расходует направо и налево, не по назначению. Перегонка овец в колхоз „Путь к победе“, когда там не было утепленных помещений, не было кормов — были явно вредительской. Колхозники протестовали против этой посылки, но Вольных провел эту операцию, в результате за один день погибло сразу 30 голов овец.

Ярко рассказывает суду об этом свидетель чабан Лукьян.

— „Мы говорили Вольных, что нельзя гнать овец в колхоз „Путь к победе“. Своих овец у них было только 80 штук. Они накормят их силосом, да на пригорке выпустят прогуляться. Держат их в теплом помещении. А мы пригоним больше тысячи штук. Помещения нет, корова нет, овцы голые (потому что их поздно стригли), гнать по снегу — на явную гибель. Но Вольных заставил нас гнать. И в первый же день погибло 30 штук“.

В результате их контрреволюционной вредительской деятельности колхозу был нанесен колоссальный ущерб. За 2 года (1935 и 1936 г.) пало от бескормицы, истощения и заболеваний 1162 головы скота: 993 головы овец, 116 рабочих лошадей, 11 жеребят, 16 коров, 116 свиней.

Направляя основной удар по животноводству, они прятывали свои вражеские руки и к другим отраслям

социалистического хозяйства, вызывая недовольство и озлобление колхозников против колхозного строя.

Так, в весенне-посевную кампанию 1937 г. умышленно произвели посев пшеницы недоброкачественными семенами на площади 50 га и на 130 га произвели посев на непробороненной земле, в результате урожай на этих площадях погиб.

Наряду с этим Усачев, Вольных и Вахрушев расхищали колхозные средства, организовывали групповые пьянки. Имя присвоено колхозных средств: Вольных — 5188 р., Усачевым — 1413 р. и Вахрушевым — 714 р., чем разлагали колхозную дисциплину, вызывали недовольство колхозников, в результате за 1936—37 г. вышло из колхоза 86 хозяйств.

* * *

Овинение в контрреволюционной вредительской деятельности Кухаренко суд нашел недоказанным, так как допрошенные в судебном заседании свидетели показали, что Кухаренко, будучи животноводом принимал меры к сохранению колхозного скотопоголовья, но созданные условия не дали возможности этого сделать.

ПРИГОВОР СУДА

Выездная сессия спецколлегии областного суда приговорила:

гр-на Кухаренко С. С. по суду считать оправданным, из под стражи немедленно освободить.

Вахрушева Н. А. подвергнуть лишению свободы в исправительно-трудовых лагерях сроком на двадцать пять лет с поражением в правах по п. п. „А“ и „Б“ ст. 31 УК сроком на пять лет.

Усачева П. А. и Вольных Б. А. подвергнуть высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

По Советскому Союзу

Московский научный исследовательский институт городского транспорта спроектировал новую машину — Троллейкар, работающую от Троллейской сети и на бензиновом моторе. Троллейкар — грузовая машина. Грузоподъемность ее пять тонн.

* * *

На помощь сельским организациям в уборке урожая, ремонте сельскохозяйственных машин и для агитационно-массовой работы Днепропетровский обком КП(б)У послал 800 коммунистов. Большинство из них рабочие Днепропетровских заводов.

* * *

Златый комбайн Шевченковской МТС, Березовского района, Одесской области, комсомолец Малюров установил новый рекорд работы на комбайне. Сцепом двух «Сталинцев» 26 июля он убрал 114 га, заработав 1.289 рублей. (ТАСС).

Подготовка к всесоюзной переписи населения

Начальник центрального управления народно-хозяйственного учета при госплане СССР тов. Саутий издал приказ о подготовке к всесоюзной переписи населения, утвержденный союзархомом СССР. Приказом установлена продолжительность работы лиц, привлекаемых к проведению всесоюзной переписи населения 10 лет.

С 12-го по 16 января счетчики обязаны обойти все помещения своего участка и предупредить население о предстоящей переписи.

В сельских местностях переписные отделы должны быть организованы с таким расчетом, чтобы они, как правило, совпадали с районной деятельностью участковых инспекторов народно-хозяйственного учета.

В городах переписные отделы должны обединять в среднем восемь инструментальных участков. В Москве, в республиканских и областных центрах должны быть организованы краткосрочные курсы для руководящих работников переписи и проверены их знания по вопросам переписи. (ТАСС).

На оборонные темы

Мотомеханизированные войска

Впервые танки появились во время империалистической войны 1914—1918 гг. Армии воевавших государств зарылись в землю. Под небывалым ливнем снарядов и пулеметов они не могли ступить ни шагу. По неделям артиллерия громила какой-нибудь участок фронта. И только после этого пехота с трусом и большими потерями захватывала несколько километров не приятельских окопов. Нужно было какое-то новое боевое средство, которое защищало бы бойцов, позволяло бы им быстрее передвигаться по полю боя и наносить урон врагу. Таким орудием оказалась танк.

15 сентября 1916 г. англичане начали на реке Сомме большое наступление против немцев и тут впервые применили танки. Это были неповоротливые, тяжелые четырехцилиндровые, ходившие не больше 4—5 километров в час. Еще до начала сражения 17 танков из 79 вышло из строя, а 14 застряли на поле боя. Несмотря на это, танк сразу показал себя грозным боевым средством. Один танк, сопровождаемый английской пехотой, прошел вдоль немецких окопов не сколько километров и проникнул к

принадлежащим танки и бронеавтомобилями.

Современные танки ходят на поле боя со значительной скоростью. Они могут проходить без пополнения горючим несколько сот километров. Танки стали лучше бронироваться, значительно усовершенствовано их вооружение — пулеметы и пушки. Сейчас строятся танки различного назначения — для боя совместно с пехотой и конницей, для боя против танков врага, для прорыва укрепленных позиций, химические танки, саперные танки, танки снабжения.

Одновременно с развитием танка расширялось и применение в армиях автомобилей. Теперь на автомобилях перевозятся пехота, артиллерия, специальные части. Появилась и самоходная артиллерия. Все это позволяло создать мотомеханизированные войска.

Моторизованные войска в соединении с механизированными (танки, бронеавтомобили) составляют мотомеханизированные войска. В походе и в бою они могут действовать совершенно самостоятельно. С ними способны быстро передвигаться и вести мощный огонь, обладают большой ударной силой. Стрелково-пулеметные подразделения мотомеханизированных войск быстро перебрасываются на автомобилиах и сковывают врага. А в это время танки подготавли-

вают атаку и при помощи артиллерии и авиации атакуют противника.

Мотомеханизированные войска применяются главным образом как оружие наступления, особенно при обходе и окружении противника, в развитии прорыва, в последовании разбитого врага. Прорвавшись в тыл расположения противника, мотомеханизированные соединения имеют возможность громить штабы, узлы связи, тьюнинговые учреждения и скопления резервов. Исключительно важную роль мотомеханизированные войска могут сыграть в начале войны. Недаром некоторые иностранцы специалисты говорят, что «грехота авиационных бомб и треск танков будет объявлением войны завтрашнего дня».

Вместе с ростом могущества танка большой путь развития прошли и средства противотанковой обороны. Артиллерия — самый грозный враг танка. Уже в 1917 году, в сражении у Камбре (Франция), одно полевое орудие немцев сумело уничтожить 12 танков! Теперь против танка применяются разнообразные средства, в том числе самоходная скорострельная артиллерия. Опыт войны в Испании показывает, что хорошо обученным, бдительным и стойким войскам, владеющим передовым техническим оружием, никакие танки не опасны. Армия

республиканской Испании не раз с успехом уничтожала танки фашистских захватчиков, как это было под Мадридом, или на фронте Леванта. В то же время республиканские танки неоднократно громили фашистские части, например, под Гвадалахарой, под Теруэлем. Армия Китая также успешно овладевает искусством противотанковой обороны и наносит ощущительный урон танковым и мотомеханизированным частям японских захватчиков.

* * *

Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина Красная Армия обладает превосходными мотомеханизированными войсками. Наша морская промышленность дает Красной Армии первоклассные боевые машины.

Танки пойдут не только в составе мотомеханизированных войск, но и будут сопутствовать в бою нашей пехоте и кавалерии. «Доблестные танкисты», — говорит товарищ Ворошилов, — владеют своими танками превосходно, но редко прямо художественно, знают и любят свое дело».

Красная Армия будет бить и уничтожать любых врагов!

И. ПАВЛОВ.

И. о. отв. редактора
А. П. ВЕРШИНИНА